

# 桐花盛放 邀您桐乐

### 天竺山桐花旅游节15日至23日举办



图片来源/视觉中国

本报讯(记者林岑)昨日,记者从海沧区新闻发布会上获悉,“2023(厦门·海沧)天竺山桐花旅游节”将于4月15日在天竺山森林公园盛大开幕,活动将一直持续至4月23日。

天竺山桐花,桐花始盛开。位于厦门海沧东孚街道的天竺山森林公园,迎来了标记清明物候的桐花盛开时节。今年,天竺山40000株桐树的桐花将于4月中下旬盛大开放。

举办桐花旅游节,是海沧区深入

学习贯彻党的二十大精神,坚持以文塑旅、以旅彰文,推进文化和旅游深度融合,把党的二十大精神落实到文化和旅游工作全过程全领域的具体举措,也是海沧区深耕“山、海、湖、岛”等生态资源优势,通过“旅游+”大力推动全域旅游,迈向国际一流海湾城区新征程的生动实践。

美好桐乐,浪漫桐赏,天竺桐趣……继2021(厦门·海沧)天竺山桐花旅游节成功举办之后,今年的桐花旅

游节将以赏花踏青为主线,打造一场旅游文化品牌盛宴。为海沧区激活乡村发展新活力,点燃乡村振兴引擎,成为树立文化地标、促进文旅融合、探索两岸融合发展的烫金名片。

此次桐花旅游节,除了进山赏花,市民游客也可以选择在天竺山脚下的海沧东孚住下来,这里的民宿、酒店或依托东孚温泉,或融入农耕风情,是乡村旅游的新亮点。闲暇时光,市民还可以前往过云文化长廊、

东埔玛瑙村,亲手制作玛瑙,或是参与农耕采摘研学,体验桐花主题活动,市民游客还可以走进闽南网红打卡点——东孚赤土社,近距离感受这个集农业、文化、旅游于一体的乡村振兴示范村的魅力。

据悉,2023(厦门·海沧)天竺山桐花旅游节由海沧区文化和旅游局、厦门日报社主办,海沧区农业农村局、海沧区人民政府东孚街道办事处、海沧城建集团天竺山公司承办。

# 240余名乒乓爱好者 以球会友

### 厦门市金融系统第二届“海峡金融杯”乒乓球比赛举行



▲第二届“海峡金融杯”乒乓球比赛现场。



▲本届比赛启动仪式以“水”为创意,意指海峡两岸是不可分割的一家人。

文/本报记者 苏丽卿 图/厦门经济特区金融学会提供

4月8日-9日,厦门市金融系统第二届“海峡金融杯”乒乓球比赛在福隆国家乒乓球训练基地举行,40支代表队、240余名乒乓球爱好者齐聚一堂,以球会友、以球联谊,深化了两岸金融系统的交流互鉴。

党的二十大报告提出“广泛开展全民健身活动,促进群众体育和竞技体育全面发展,加快建设体育强国”的重要任务,我市金融系统以走好中国特色金融发展之路为己任,在扎实推进党的二十大精神落地落实的同时,在促进劳逸结合、为更好履职尽责提供健康保障方面积极搭建平台,推动群众性体育活动融入金融系统。

为此,厦门经济特区金融学会、厦门证券期货基金业协会、厦门市地方金融协会、厦门银行以“践行党的二十大精神 奋进新时代”为主题,联合举办了厦门市金融系统第二届“海峡金融杯”乒乓球比赛,这是宣传贯彻党的二十大精神的具体行动,也是积极推进海峡两岸金融系统员工参与全民健身的生动实践。

据介绍,本次比赛坚守了“海峡金融杯”的使命,发扬“小球转动

大球”的乒乓球精神,凝聚更多更强的金融力量,推动两岸经济文化交流融合;坚守了“海峡金融杯”的初心,践行“两岸一家亲”理念,发挥乒乓球桥梁纽带作用,促进两岸金融系统员工越走越近、越走越亲、越走越好。

展现金融风貌 促进交流融合

本次比赛共吸引了40支队伍、240余名乒乓球爱好者同台竞技,涵盖我市金融系统各行业协会,还有中国银联总公司、河北金融市场协会、石家庄汇融农村合作银行等代表队前来切磋交流。同时,前世界冠军、厦门市乒乓球协会会长郭跃华再次应邀担任技术指导,46名国际级裁判员组成裁判队伍,全力为赛事公平公正保驾护航。

在两天的比赛中,参赛选手充分展现积极进取、敢打敢拼的风貌,最终经过角逐,中国人寿厦门市分公司代表队获得冠军,石家庄汇融农村合作银行代表队获得亚军,厦门银行代表队和厦大金融文化研究院代表队并列季军。不少参赛选手表示,他们将把比赛中焕发的激情和活力,转化为推动厦门金融业高质量发展的强大动力,为厦门努力率先实现社会主义现代化和两岸融合发展作出更大贡献。

推动全民健身 传承乒乓精神

党的二十大报告提出“广泛开展全民健身活动,促进群众体育和竞技体育全面发展,加快建设体育强国”的重要任务,我市金融系统以走好中国特色金融发展之路为己任,在扎实推进党的二十大精神落地落实的同时,在促进劳逸结合、为更好履职尽责提供健康保障方面积极搭建平台,推动群众性体育活动融入金融系统。

为此,厦门经济特区金融学会、厦门证券期货基金业协会、厦门市地方金融协会、厦门银行以“践行党的二十大精神 奋进新时代”为主题,联合举办了厦门市金融系统第二届“海峡金融杯”乒乓球比赛,这是宣传贯彻党的二十大精神的具体行动,也是积极推进海峡两岸金融系统员工参与全民健身的生动实践。

据介绍,本次比赛坚守了“海峡金融杯”的使命,发扬“小球转动

## 声音

### 厦门经济特区金融学会会长王彦青: 赛事提振精气神 凝聚力量促发展

2019年8月,我们举办了第一届“海峡金融杯”乒乓球比赛,吸引金融系统乒乓球爱好者踊跃参与,还设计了专用赛事Logo、赛旗,量身打造主题曲《乒乓吧,朋友》及赛事冠军奖杯等,留下了精彩回忆。

上周末,第二届“海峡金融杯”乒乓球比赛终于开赛。本届赛事更加成熟,组委会对场地布置、赛程设置、后勤保障进行了详细研究,合理规划、周密安排,保障比赛顺利举办;赛事更具创意,赛事设计以“水”

为创意原点,意指海峡两岸同水同源、同根同祖,是不可分割的一家人;竞技水平更加卓越,参赛队伍积极准备、选手奋力拼搏,裁判团队公正裁决、志愿者服务周到,尽显金融系统奋勇争先、爱拼敢赢的精神风貌。

“海峡金融杯”乒乓球比赛的举办,有力推动了两岸金融文化交流融合。我市金融系统将以“赛”为媒,进一步坚定信念、勇担使命,支持经济高质量发展。

## 中国女排抵达漳州 将集训41天,5月底出战世界女排联赛

本报漳州讯(特派记者 黄树金)7日晚,中国女排抵达漳州。接下来,30名队员将进行为期41天的封闭集训,备战今年的各项国际赛事。据悉,中国女排刚从宁波北仑基地结束第一阶段集训,此次为第49次到漳州集训。

据悉,中国女排今年面临着世界女排联赛、亚洲女排锦标赛、巴黎奥运会资格赛以及杭州亚运会等多项重要国际赛事。今年5月底,中国女排将迎来世界女排联赛,第一站为日本名古屋。中国女排主教练蔡斌表示,在漳州集训期间,将根据去

年的比赛情况和今年的目标任务,进行系统性备战,针对不同的对手进行战术上的变化与排兵布阵上的调整。

对于5月底中国女排将参加世界女排联赛,蔡斌特别提到了队员郑益昕,因郑益昕从副攻改打接应二传。在新的一期国家队集训大名单中,她以接应二传身份顺利入选。“郑益昕是技术相对比较全面的一个选手。”蔡斌说,“从副攻位置改打接应二传,需要一个适应的过程,我们还要一起努力,让她更好地适应新角色。”

## 《小螺号》创作者、著名词曲作家付林携手翔安澳头“小螺号”合唱团首发新歌

# 同唱经典 童声嘹亮



▲付林老师以现场互动的形式与澳头“小螺号”合唱团的孩子们面对面交流童声演唱技巧。

文/本报记者 曾嫣艳 通讯员 叶晓菲 郑东炜 图/通讯员 洪晨

“小螺号,嘀嘀吹……”耳熟能详的经典旋律,注入翔安南音的音乐元素,让流传的经典不断焕发出新的活力。4月8日,儿歌《小螺号》的创作者——我国著名词曲作家付林老师携手翔安澳头“小螺号”合唱团将改编创作的作品再次搬上舞台,同步还发布了由他创作的新歌《指点江山恰少年》。

翔安区文旅局、翔安区青少年宫特邀著名词曲作家、教育家、中国音乐家协会主席付林老师来到翔安,为喜爱唱歌、热爱音乐的朋友带来一堂内容丰富的“童声嘹亮”公益大师课暨童声演唱展示活动。

翔安区青少年宫有关负责人表示,通过大师现场授课指导的方式,不仅可以加深小朋友们对音乐的理解,还提高他们的演唱技巧。“小螺号”在翔安的再次“吹响”,将不断推进区域青少年艺术教育,为翔安区培养优秀青少年文艺人才,助力翔安青少年创作更多优秀的文艺作品。未来,翔安区青少年宫还将继续围绕青少年文艺事业发展,秉承“坚持公益,服务儿童”宗旨,持续办好各类青少年文化艺术活动,争取邀请更多优秀艺术家来到翔安指导,为全区青少年儿童提升综合素质、实现艺术梦想创造良好平台。

### 音乐大师付林开课 互动教学传授演唱技巧

“妈妈的吻,甜蜜的吻,叫我思念到如今……”“小螺号,嘀嘀吹,海鸥听了展翅飞……”这些耳熟能详的音乐都来自付林。

在当日的大师课上,这些熟悉的旋律在澳头再次唱响。活动现场,翔安澳头“小螺号”合唱团的小朋友用嘹亮的童声,唱出了对音乐的热爱和

热情。之后,付林则以现场互动的形式,与合唱团的孩子们面对面交流童声演唱技巧,同时也为翔安喜爱唱歌、热爱音乐的朋友们带来了一场内容丰富的音乐大师课。

翔安澳头的海洋风情与“小螺号”合唱团不谋而合,而付林此前50年的海军生涯,更是让他对澳头

倍感亲切。作为我国著名的词曲作家、流行音乐家、音乐教育家,以及跨越传统音乐与当代音乐的践行者和新时期民谣流行音乐代表人物,付林创作的《太阳最红毛主席最亲》《小螺号》《妈妈的吻》《楼兰姑娘》《小小的我》等歌曲,一直被经典传唱。

### 翔安澳头“小螺号”合唱团 成立两年编排一批精品

在活动现场,付林还携手翔安澳头“小螺号”合唱团,共同发布了其创作的新歌《指点江山恰少年》。小团员们一袭国风装扮,登台完成了新歌现场首演,通过音乐诠释了“少年强,则国强”。

据介绍,“小螺号”是付林创立的流行童声合唱品牌,是中国首个集原创合唱、律动、表演于一身的音乐教育品牌项目。而翔安澳头“小螺号”合唱团是由翔安区青少年

宫与“小螺号”艺术教育品牌合作成立的翔安区公益艺术团,它秉承“坚持公益,服务儿童”宗旨,面向全区少年儿童选拔团员,助力孩子们在舞台上实现艺术梦想。

2021年,付林就曾来到翔安澳头,实地考察了这里的人文艺术产业,并与翔安区相关部门就艺术介入、驻地创作、文化产业等发展等各抒己见、畅谈发展,双方共同将“小螺号”合唱项目落地翔安。

据悉,“小螺号”倡导在合唱中融入律动和表演,让孩子们以非常欢乐的、快乐的、有律动的方式,用比较流行的风格演唱歌曲。翔安澳头“小螺号”合唱团成立以来,持续编排出了一批创作精品节目,并选送参加各级各类比赛和演出。平日里,合唱团还会学习付林的音乐教材,并采用直播互动课、音乐资源分享等方式,始终和付林保持密切的联系。

## 厦门田径公开赛 角逐超2000项次 打破13项赛会纪录



比赛现场。

本报讯(文/图 记者 路鸣宇)经过2天11个大项超过2000项次的角逐,国内规模最大、编排最密集、比赛节奏最快的田径场地赛——2023中国田径大众达标系列赛暨厦门田径公开赛昨天落幕,13项赛会纪录告破。

本次比赛吸引了来自马来西亚、日本和希腊等国家和地区的选手,共有1680人报名参赛,年龄最大的达到74岁,最小的未满14岁。

除了电子计时之外,本届赛事还增加了风速仪,提高成绩记录的准确度和参考价值。

青春洋溢的“05后”们正在“攻占”舞台,在本次赛事中共有4名2005年以后出生的小将成为新的赛会纪录保持者。

此番田径公开赛也吸引了曾经的国内田径名将,1995年亚洲田径锦标赛三级跳远冠军曾立志前来参赛。如今已是“曾指导”的曾立志说,自己这次带了5个队员来,感受专业的田径比赛氛围。有小队员表示,从这次比赛中感受到了和对手的差距,回去要好好训练,明年再来这里击败对手。曾立志自己则是参加了本次男子U50铅球的比赛,虽然不是自己熟悉的三级跳项目,但他表示比赛的氛围很好,在这里感受到了快乐,明年还会带着学生到厦门来。

已经69岁的支敏专程从石家庄飞来厦门,参加100米和3000米的比赛。记者了解到,支敏2年前才开始正式训练。他希望能通过比赛感染更多人,一起投身到全民健身中来。

## AMOY50厦门(思明)城市越野赛 2000余名选手参赛 穿行最美山海赛道



越野赛火热开跑。(思明区文旅局供图)

本报讯(记者 林雯)昨日上午,AMOY50厦门(思明)城市越野赛暨全民健身山海徒步赛在厦门园林植物园南门鸣枪开赛。

AMOY50厦门(思明)城市越野赛不仅是国内首个城市中心越野IP,还是获得ITRA国际越野跑协会、UTMB环勃朗峰越野赛双重认证的越野赛事。本次比赛设置越野赛50公里组、越野赛25公里组、徒步赛15公里大众徒步组和徒步赛5公里家庭组,吸引了2000余名选手参赛。选手们穿行于上李水库、山海健康步道林海线、环岛路等城市美景,体验厦门城市中心的最美

“50千米山海赛道”。经过一番角逐,选手王清华、陈朝江、李小山和黄珍珠、钟萍、卢霞燕分别获得越野赛50公里男子组、女子组前三名。

比赛的成功举办标志着2023年思明体育时尚季正式拉开帷幕。从4月至8月,厦门运动元宇宙数字公路自行车赛(思明站)、2023中国田径街头巡回赛厦门站、闽南王格斗冠军赛、2023第十届两岸青少年艺术节等一系列活动将在思明区举办。据介绍,思明体育时尚季创办于2018年,其间吸引了来自60多个国家和地区约28万名运动员、逾万名在厦台胞参与。